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伊万里市立南波多保育園民営化に係る第６回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和４年２月１５日（火）１８：３５～２０：００ 

開催場所 大坪コミュニティセンター研修室 

出 席 者 南波多保育園保護者（育友会）育友会長 他２名 

社会福祉法人伊万里福祉会 事務局長 他１名 

南波多町区長会 副会長 

市子育て支援課 井上課長、佐々木室長、梶山 

南波多保育園 前田園長、松尾主任 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  井上子育て支援課長があいさつ 

３ 協議事項（議長：井上子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）社会福祉法人伊万里福祉会立南波多保育園の開園式について 

資料１にもとづいて、伊万里福祉会から説明 

（質疑） 

議 長） 平成１４年に「みなみ保育園」が、市から伊万里福祉会に移譲された際の開

園式を基に、内容を検討してもらった。基本的には、伊万里福祉会の説明内容

で準備を進めたいと考えているが、保護者から何か開園式に取り入れてもらい

たい内容などがあれば、意見をお願いしたい。そもそも、この人数が遊戯室に

入るのか。 

法 人） 収容人数は大丈夫だと聞いている。 

園 長） コロナ禍になる前は、来賓も呼んでこれだけ入ってできていた。今、状況次

第ではあるが、このコロナ禍の中で、ソーシャルディスタンスなどを考えると、

厳しいところがあると思う。 

保護者） 来賓を呼んでいる時は、来賓が園児や保護者の両脇に並び、遊戯室一杯に入

っていた。 

園 長） その時は、何十人と呼んでいた。 

保護者） 南波多町の区長は全員来ていた。 

園 長） 来賓が両脇に並んで、園児と保護者は中央に集まった感じになっていた。 

法 人） コロナの話が出たが、園児のコロナ感染者が伊万里福祉会の保育園でも増え

ているので、なるべく園児数を少なくし、子どもたちの感染を防ぎたいことか

ら、６４組の親子を１／３ぐらいにできないかと思っている。園児と保護者の

人数が一番多いため、いくらかでも少なくできないか。 

園 長） 保護者と担任が顔を合わせて話す機会は入園式しかない。 



- 2 - 

法 人） 入園式では、クラスに分けて説明を行っていないのか。 

園 長） コロナ禍においては、入園式ではなく、入園説明会として行っている。 

法 人） 今は、全ての園児を遊戯室に集める話になっているが、入園式自体をクラス

に分けるなど分散して行えば、それだけ感染リスクが減る。 

園 長） 選定するとしても、どのように選ぶのかの基準がない。また、先ほども言っ

たように、保護者と担任と子どもの三者が揃って話ができる機会は入園説明会

しかない。 

法 人） 例えば、開園式には各クラス１０名ずつ代表で出てもらい、参加者を半分ぐ

らいに減らすことはできないか。 

園 長） 選定が難しい。 

事務局） 保育園内のどこかで話をしたら、それが各クラスに全て伝わるように、放送

は園内で繋がっていないのか。 

園 長） 職員室で話さないといけない。 

事務局） それができるのであれば、皆各クラスにいて、何人かだけ遊戯室で式に参加

することかできると思う。 

園 長） お遊戯会の時には、業者にお願いして舞台を撮影してもらい、それを各クラ

スのテレビに映している。そうすれば、遊戯室で年長児、年中児のみ参加させ、

それ以外の園児は、各クラスでテレビを見ることが可能である。 

保護者） 開園式及び入園式として行うのであれば、その方法しかないと思う。 

保護者） 何人か選定して参加するより、そちらのほうが良い。 

法 人） 年長児と年中児で人数は何人になるのか。 

園 長） 年長児と年中児であれば、２５人ぐらいになる。 

法 人） 園児と保護者を合わせて約５０人、それに来賓であれば、それが現実的な方

法である。 

保護者） 今年のまつ組は１７名で、お遊戯会の時に、保護者が参加しても、余裕を持

って集まることができた。 

園 長） 昔のテレビなので画像的には悪い。 

保護者） 音声は奇麗に聞こえるので、問題ないと思う。 

園 長） そのようにできれば、クラスでテレビ越しに参加でき、その後、入園説明会

で保護者と担任とで話ができる。 

法 人） それが現実的だと思うので、その方法で良いか三者協議会で決定してもらい

たい。 

園 長） 保護者の皆さんもそれで良いか。 

保護者） 誰かがクラス代表で出るよりはその方いい。 

保護者） 選定になれば、なぜうちの子は出ることができないのかという話にもなる。 

議 長） 今の意見をまとめると、開園式及び入園式については、ソーシャルディスタ

ンスを取った上で、年長児と年中児の約２５名とその保護者、来賓に参加をし
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てもらい実施する。年少児以下については、各部屋でお遊戯室で行う式典をテ

レビで見ることで進めてよいか。 

（一同了承） 

議 長） 来賓の出席については、来月、改めてどこまで呼ぶか判断をすることになる。 

法 人） 開園式の案内状を出すので、南波多保育園関係団体の選定を保育園にお願い

したい。園児の保護者あての案内状は、全園児の保護者に出すのか。 

園 長） 全園児の保護者に出し、年長児と年中児が遊戯室に入り、残りは各部屋で見

ることになる。 

法 人） 案内状は保育園に渡せば、保護者に届けられるのか。 

園 長） 入園決定書と合わせ、入園案内も一緒に送っている。新入園児もそうしてい

るので届けることができる。 

議 長） 開園式及び入園式の内容はこれでよいか。 

園 長） ９時３０分から開園式と入園式もあるが、育友会総会はどうするのか。伊万

里福祉会の行事を見たら、伊万里福祉会の保育園では、遠足の前に育友会総会

を行っているようである。 

法 人） ４月の後半ぐらいに育友会総会を行っている。 

園 長） 参加者としては、入園式の時は皆、遠足は割と母親だけの参加となる。 

保護者） コロナ禍になってからは、遠足の保護者の参加は１人になっている。 

園 長） そうなるので、入園式の前後に育友会総会を入れるのか。 

保護者） 育友会総会をしている間、子どもは保育園で見てもらえるのか。 

園 長） 保育園で見るが、入園式の後に育友会総会を入れるのは、伊万里福祉会とし

ては大丈夫なのか。 

法 人） それは大丈夫である。 

園 長） １０時から入園式なので、入園式だけなら１１時まではかからない。それで

は、育友会総会も４月９日の入園式終了後行うことでお願いしたい。 

保護者） 入園式の保護者の参加は各家庭１人になるのか。 

園 長） 各家庭１人でお願いしたい。 

議 長） 入園式及び開園式の内容はこれで進め、終了後に育友会総会を行うことにし

たい。 

 

（２）その他 

資料２にもとづいて、井上課長が説明 

（質疑） 

法 人） 新たな南波多保育園の場所については、旧南波多中学校グラウンド内に建て

ることで決定なのか。 

議 長） ２年前に地元や保護者、育友会から、旧南波多中学校跡地に新しい南波多保

育園を建てて欲しいという要望があっている。 
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法 人） この中で保育園の位置をどこにするかということか。 

議 長） そうなる。 

区長会） この２，７００㎡の敷地は、建物だけで保育園の園庭は、少年野球が使用し

ているグラウンドを使うことになるのか。 

議 長） この２，７００㎡の敷地の中に、保育園の園庭も含めている。現在の南波多

保育園の敷地は３，０００㎡程度ある。後は、職員駐車場が必要となるが、も

う一つ駐車場が北側にあり、イベント時はこの駐車場に停めている。建設候補

地の隣の駐車場は、普段、南波多郷学館の送迎用の車が使用しているので、学

校との調整も必要になる。 

法 人） この駐車場は送迎用になるのか。 

議 長） 送迎用に使用したいと思っているが、そこは学校との調整が必要になってく

る。 

法 人） 運動会などのイベント時は保護者が一度に集まることになるが、その時は、

少年野球が使用しているグラウンド内に停めて良いのか。 

保護者） グラウンド内に車は進入できない。 

議 長） 保育園手前の駐車場や相撲場下の駐車場を使用したり、後は、学校の敷地内

に停めさせてもらうこともできる。 

     また、旧南波多中学校の校舎は、今、児童クラブとして使用されている。 

法 人） 児童クラブは、土曜の開催が多い保育園のイベント時は開いているのか。 

保護者） 土曜日は開いている。 

保護者） 児童クラブの送迎は、駐車場の手前の部分で収まるので、その奥の砂利の駐

車場は、停めることができると思う。 

保護者） 相撲場の下の駐車場もかなりの台数を停められる。 

保護者） ５０～６０台は停められる。 

保護者） 南波多郷学館の運動会時もこの辺り一帯で停めている。 

園 長） 南波多郷学館の運動会でも大丈夫と言われているので、保育園のイベントで

の使用は大丈夫だと思う。 

議 長） 今日は、新しい南波多保育園の位置を１つの案として示したので、今後、決

めていきたいと思う。 

 

４ 大坪保育園の施設見学 

  資料３に基づいて、佐々木室長が説明 

＜大坪保育園の施設見学＞ 

 

５ 次回開催日について 

  令和４年４月以降に実施することを決定 
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６ 閉会 


